

# Matemáticamente Podrán Predecirse Enfermedades

Serán analizadas las técnicas en uso por los organismos internacionales, para estudiar la propagación de enfermedades infecciosas y así tomar las providencias necesarias para la preservación de la salud.

Esto lo informó el ingeniero Ricardo A. Navarro, Coordinador del Segundo Simposio Internacional de Ingeniería, que se celebrará en San Salvador en Febrero. El trabajo es del profesor D.H. Galmarini, del Departamento de Física de la Universidad de La Plata. El trabajo del argentino se titula "Estadística

y enfermedades infecciosas".

En un informe enviado a la UCA, el científico explica que para estudiar una enfermedad infecciosa y poder predecir el ritmo y dirección de su propagación, es preciso hacer un análisis estadístico que involucre aspectos muy amplios como el nivel cultural y económico del medio, los factores geográficos y ambientales, las posibilidades de una buena profilaxis, etc., ya que todos estos datos son capaces de poder suministrar un conocimiento suficiente como para optimizar las medidas de salud

pública que reduzcan la incidencia del mal considerado.

La Comisión Técnica del Simposio explicó la importancia de este trabajo, al hacer notar que los países atrasados suelen tener sus programas principalmente orientados a remediar males y no a prevenirlos, siendo la mayor parte de veces mucho más costoso enfrentarse a una enfermedad ya propagada, que

—Favor pase a la Pág. 23.

## Coinversiones Perspectivas Económicas Halagüeñas para el País

(Por José Abelardo Díaz-Flores).— "Actualmente existe una fuerte demanda a nivel mundial por sitios de localización industrial, que se genera en la necesidad creciente de las empresas de las naciones industrializadas, de reducir los elevados costos de producción que tienen en dichos países", afirma el Lic. Carlos Federico Paredes Castillo, Jefe del Departamento de Promoción de Inversiones del Instituto Salvadoreño de Comercio Exterior, ISCE.

El Lic. Paredes fue entrevistado en exclusiva por EL DIARIO DE HOY, sobre las repercusiones para nuestro país —a ni-

vel mundial— que tendría la reanudación de relaciones económicas entre los Estados Unidos y la China comunista.

Agrega que las empresas de los países industrializados buscan atenuar los costos de producción trasladando sus instalaciones hacia zonas que ofrezcan mayores facilidades. Esta demanda potencial se ve reforzada por la actual situación coyuntural en Asia, provocada por los costos de transporte y la crisis energética, y ahora acentuada por la agresiva política económica de la República Popular de

—Favor pase a la Pág. 50.

## Estudian Forma de Resolver Problema de Agua en el Asilo

La próxima semana, o en los primeros días de Enero, se iniciarán los estudios por parte de ANDA para ver la forma de colocar otra entrada de agua al Asilo Sara, ya que, como se ha informado, todo el año esa institución ha estado sin el vital servicio, según informa don Antonio Garay, Administrador del Asilo.

Por otra parte -agrega- se han establecido conversaciones con la empresa "Pacífico Piscina" para construir una cisterna con una capacidad de 7 Mts.³

Esa compañía les ha presentado un presupuesto de trece mil quinientos colones. El presupuesto ya está en poder del Dr. Ramón Quintanilla h., Director Ejecutivo del Asilo Sara.

"Esperamos reunir lo más pronto posible la cantidad requerida, a base de actividades, pero de eso se encarga el Patronato, que ha estado ayudando tesoneramente al Asilo", agrega

—Favor pase a la Pág. 25.

## En Enero Serán Trasladas Vendedoras

SANTA ANA. A principios del próximo año, la municipalidad comenzará el traslado de las vendedoras del Mercado N.º 1 hacia ciertos sectores que han sido previamente seleccionados, a fin de proceder a la construcción del nuevo edificio de ese proyecto comercial que, según se sabe, tendrá un costo de diez millones de colones. El alcalde Ernesto Salgado Mathies, tiene ya en su poder el dibujo de la

—Favor pase a la Pág. 27.

## CON NUESTROS LECTORES

Con motivo de las festividades de Navidad, nuestro personal administrativo, de Redacción y de talleres, gozará de merecidas vacaciones el domingo 24 y lunes 25 del corriente.

Por esta razón, EL DIARIO DE HOY no circulará el lunes 25 y martes 26, volviendo el miércoles 27 a los hogares salvadoreños con la más variada información nacional e internacional.

EL DIARIO DE HOY aprovecha la oportunidad para desear una vez más a sus estimados lectores, anunciantes y colaboradores, una FELIZ NAVIDAD Y PROSPERO AÑO NUEVO.



"PAZ EN LA TIERRA A LOS HOMBRES DE BUENA VOLUNTAD..." parece resonar en el ambiente que rodea esta Navidad en todos los hogares cristianos del país. Un pequeño pone los últimos adornos en el Nacimiento de su hogar, rememorando la fecha del natalicio del Niño Jesús en Belén. (Foto de López Pérez).

## Funesto Precedente con la Elección de 3 Magistrados más

Triste precedente ha sentadido la Asamblea Legislativa con la aprobación sin cambios del proyecto de Ley de la Jurisdicción de lo Contencioso—Administrativa pues viola a sabiendas la Constitución Política, tal manifestaron abogados entendidos en cuestiones jurídico—administrativas

Los opinantes pidieron omitir sus nombres en la noticia por-

que ellos son abogados en acción, litigantes con juicios pendientes en los diferentes tribunales. El respaldar con su nombre esta opinión, señalaron, podría perjudicarlos al retardarse los juicios en que se interesan o en algo peor.

Pero la violación es flagrante, indicaron, ya que el artículo

—Favor pase a la Pág. 58.

## Exposición de Pájaros en el Parque "Saburo Hirao"

Una exposición denominada "Los Pájaros y sus Nidos" en la que se da a conocer la distribución, ciclo de vida, ecología y las características propias de la fauna alada de nuestro país, ha montado el Ministerio de Educación en el Museo de Historia Natural de El Salvador, ubicado en el Parque y Jardín Botánico "Saburo Hirao".

Anexo a la exposición hay un pequeño "stand" donde se han colocado fotografías de las aves del parque. Además se ha preparado una especie de escenario simulando una vista panorámica de los farallones del Golfo de Fonseca, donde se han colocado "en vuelo", aves disecadas que

—Favor pase a la Pág. 58.

## Exponen Importancia de la Rehabilitación en Reumáticos

"El reumatismo articular es una de las afecciones más antiguas conocidas. Los científicos han comprobado que el hombre ha tenido esta dolencia desde sus orígenes y concretamente se ha determinado estudiando los restos momificados del Antiguo Egipto", expresa la fisioterapeuta Ana María Hernández, en declaraciones para EL DIARIO DE HOY.

Dice la señorita Hernández que el término de reumatismo se deriva de la voz griega "reumatismo", que significa catarro mucoso, ya que antiguamente se creía que un humor noctivo fluía

del cerebro a las articulaciones y otras partes del cuerpo, originando dolor y deformaciones.

Hay, dice, ciertas artritis que tienen origen en causas bacilares, esto es, originadas por infecciones de bacilos como el llamado Mal de Pott, que lo provoca el bacilo de la tuberculosis y en algunas, estas infecciones dejan secuelas como la fiebre reumática.

En otras afecciones de este tipo puede haber una causa endocrina o metabólica como la llamada "Gota", sin faltar las

—Favor pase a la Pág. 34.



30 NUEVOS POLICIAS DE ADUANA. Recibieron sus diplomas treinta nuevos agentes de la Policía de Aduanas, que fueron sometidos a un curso de entrenamiento en la Escuela que funciona en el Puerto de La Libertad. Los recién graduados, acompañados del Director General del Cuerpo, capitán Oscar Rodezno y del Secretario General, comandante Pedro Antonio Landaverde, así como del Director del centro, comandante Salvador Molina. El acto se efectuó en presencia de autoridades del Ministerio de Hacienda. (Foto de Peña Zambrano).